Уважаемые родители, а знаете ли вы,
что такое фонематическое восприятие и для чего оно служит?
Фонематическое восприятие – это способность воспринимать и различать звуки речи – фонемы.
Качественное исправление звукопроизношения у детей будет гарантировано при условии развитого фонематического восприятия. Развитие фонематического восприятия положительно влияет на формирование всей фонетической  стороны, в том числе слоговой структуры слова, лексико-грамматических представлений, обучение чтению и письму.
Нарушение фонематического восприятия приводит к тому, что ребенок не воспринимает на слух (не дифференцирует)  близкие по звучанию или сходные по артикуляции звуки речи. Его словарь не наполняется словами, в состав которых входят трудноразличимые звуки: парикмахер, экскурсовод, аквариум, регулировщик. 
Как узнать, не нарушено ли фонематическое восприятие у ребенка?
Попросите его повторить различные слоги и слова, при этом ребенок не должен видеть Вашего рта (прикройте рот листком бумаги): са-ша-са,  та-да-та,  ра-ла-ра,  са-за-са, пу-бу-пу, зы-жи-зы, чи-ти-чи; жук-сук, том-дом-ком, день-тень-пень, каша-наша-ваша, бак-мак-лак.
Если у ребенка достаточно развито слуховое внимание, слуховая память и фонематическое восприятие, то он повторит речевой материал без ошибок.
Успехов!
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